

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Dan Pricope	O asociere de firme sucevene a câștigat licitația pentru corpul D al USV. Reabilitarea se va face în 8 luni	<p>obiectivdesuceava.ro 15.09.23</p> <p>ziareonline24.ro 15.09.23</p>	-	<p>Speranța cu privire la Corpul D al Universității „Ștefan cel Mare” și proiectul mărișor de reabilitare contra-timp al acestuia – peste 2,5 milioane de euro fără TVA – nu a murit și bine a făcut! După eșecuri succesive de a desemna o firmă care să facă lucrările până la finele anului, iată că Universitatea „Ștefan cel Mare” a reușit să treacă și de pasul acesta. Ultima licitație a fost un succes iar un contract a fost încheiat cu asocierea firmelor GENERAL CONSTRUCT S.R.L. (lider) în asociere cu LOIAL IMPEX, alături de subcontractanți declarați firmele SC LIFT SERVICE SRL, Prodanya, NETCOM ACTIV.</p> <p>Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a obținut (în septembrie 2021) o finanțare europeană de 11.761.259,99 lei pentru reabilitarea, modernizarea și dotarea Corpului D care găzduiește Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor la USV. Dar fiindcă nu se prezenta nimeni la licitație, s-a decis suplimentarea sumei la 12.524.259,72 lei, fără TVA – licitația a fost anulată pe 29 martie a.c. din cauză că au fost constatate abateri grave de la prevederile legislative care fac imposibilă atribuirea contractului. Ulterior, s-a luat decizia din nou de a actualiza indicatorii tehnico-economici, valoarea fiind suplimentată la 13.535.784,58 lei fără TVA. și iată că aceasta a fost „soluția câștigătoare, conform datelor din anunțul de atribuire făcut public abia miercuri, 13 septembrie. Ba chiar concurența ridicată – dacă la alte licitații nu au venit ofertanți, la aceasta au fost nici mai mult nici mai puțin de patru din care una a fost neconformă – a determinat asocierea firmelor a căror ofertă a fost declarată câștigătoare să vină cu un preț chiar sub cel de la prima majorare: 12.087.692,92 lei fără TVA. Fondurile provin din Programul Operațional Regional (POR) 2014-2020 iar contractul de finanțarea a fost semnat cu Ministerul Dezvoltării, numai că estimările care erau pe baza unor prețuri de până în 2020 nu mai coincideau cu realitățile din 2022.</p> <p>Practic, firma General Construct va face cea mai mare parte a lucrărilor de construcții iar pe instalații va lucra cu precădere firma Loial Impex, excepție făcând subcontractanții: NetCom Activ – execuție lucrări instalații electrice curenți slabi de evacuare gaze fierbinți, inclusiv echipare; Lift Service -procurare, montare, punere în funcțiune lift;</p>

				<p>Prodanya – lucrări de protecție și ignifugare elemente din lemn. Facem precizarea că firmele sucevene care au depus oferta câștigătoare și la care ne-am referit anterior nu au câștiga pe baza prețului cel mai scăzut deoarece criteriul de atribuire utilizat a este „cel mai bun raport calitate – preț” unde prețul ofertei este de numai 40% din punctaj, 50% din punctaj fiind pentru „cea mai scăzută durată de execuție a lucrărilor” iar diferența de 10% din punctaj este dat de durata garanției care trebuie să fie de minim 36 de luni pentru ca oferta să fie considerată conformă, dar punctajul maxim va fi pentru perioadă de 60 de luni. USV a considerat că termenul cel mai scăzut, dar realist pentru care poate da punctaj maximal este de 8 luni ca durată și în cazul în care ofertele vor avea o durată mai mare nu vor primi punctajul maximal, descalificate ca neconforme fiind doar cele de peste 16 luni. Având în vedere că durata contractului între USV și asocierea firmelor este de 68 de luni, cel mai probabil termenul la care s-au angajat pentru finalizarea lucrării este de cel mult opt luni iar cel de garanție este de 60 de luni.</p> <p>Clădirea corpului D – legată de corpul A printr-un pasaj care va face obiectul lucrărilor îndeosebi prin refacerea tencuielilor – nu a fost niciodată reabilitată, intervențiile care s-au făcut de-a lungul vremii fiind doar punctuale, ultima notabilă fiind în 2007 când s-a schimbat instalația de încălzire. Proiectul prevede, între altele, înlocuirea învelitorii cu una din tablă ușoară, câteva lucrări de compartimentare cu pereți ușori având grosimea de 10-15 centimetri, dar și realizarea unui lift exterior și amplasarea unei centrale de tratare a aerului. Reabilitarea este una „pretențioasă”, fiind vizate toate instalațiile: sanitare, electrice, de semnalizare și detecție a incendiilor, securitate la efracție, termice-ventilație-climatizare, voce-date. Clădirea corpului D de clădire al USV se prezintă ca una cu regim de înălțime P+D+2E, după reabilitare urmând să aibă o suprafață desfășurată de 3.810 mp, amprenta la sol fiind de 1.093 mp.</p>
-	Lista celor 56 de universități cu programe de formare psihopedagogică în anul universitar 2023-2024, publicată în Monitorul Oficial	<p>edupedu.ro 14.09.23</p> <p>educatieprivata.ro 14.09.23</p>		<p>56 de universități vor organiza programe de formare psihopedagogică pentru profesori, în anul universitar 2023-2024, potrivit unui ordin publicat în Monitorul Oficial. Este vorba despre ordinul ministrului educației nr. 6.234 din 6 septembrie 2023. În anul universitar trecut, pe listă au fost 55 de astfel de universități. [...]</p> <p>Art. 1 – „(2) Programele de formare psihopedagogică în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică (nivelurile I și II), organizate de către instituțiile de învățământ superior acreditate, care nu sunt cuprinse în anexa la prezentul ordin, intră în lichidare, în sensul că</p>

				<p>asigură școlarizarea studenților înscriși în anii universitari precedenți, dar nu organizează concurs de admitere pentru anul universitar 2023–2024”, se arată în ordin.</p> <p>Universitățile de mai jos pot organiza probele din cadrul examenelor pentru obținerea gradelor didactice II și I, pentru personalul didactic din învățământul preuniversitar, conform art. 2 din ordin.</p> <p>Universitățile cu cei mai mulți studenți care pot fi școlarizați sunt următoarele: [...]</p> <p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava – 1.000; [...]</p>
-	<p>Centrul Media BucPress din Cernăuți se alătură coaliției pentru combaterea dezinformării și promovarea gândirii critice (CORECT)</p>	<p>bucpress.eu 14.09.23</p>	-	<p>Centrul Media BucPress, asociația jurnaliștilor români din Ucraina, cu sediul la Cernăuți, s-a alăturat în data de 13 septembrie coaliției pentru combaterea dezinformării și promovarea gândirii critice (CORECT), care este o entitate fără personalitate juridică și funcționează ca o platformă colaborativă de organizații, instituții și persoane cu interese și preocupări comune.</p> <p>La prima ședință a coaliției a participat președintele Centrului Media BucPress, Marin Gherman, lector univ. dr. al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, jurnalist Libertatea și editorialist Veridica. În timpul ședinței au fost analizate proiectele de presă, educație, de combatere a știrilor false și formare a gândirii critice, realizate în România, Ucraina, Republica Moldova prin prisma bunelor practici din UE.</p> <p>Scopul CORECT este să coaguleze societatea civilă dar și alți actori relevanți în scopul apărării și promovării drepturilor omului și a valorilor democratice și europene prin prevenirea și combaterea dezinformării. Au fost discutate și planificate viitoarele ședințele ale acestei coaliții pentru a iniția un dialog social internațional.</p> <p>La ședință au fost prezentate activitățile Centrului Media BucPress din ultimii 8 ani care au ca scop educarea gândirii critice și informarea din surse veridice a comunității românești din Ucraina pe pagina Agenției BucPress, la BucPress TV și Radio Cernăuți. Au fost menționate proiectele implementate cu succes la Cernăuți, ca Școala jurnalistului român (edițiile I, II), cu componentă educativă de demontare a știrilor false și colaborările interinstituționale cu organele de presă din România și Republica Moldova.</p> <p>BucPress a fost invitat să devină parte componentă a rețelei CORECT de Asociația Alternative Sociale, Alianța Internațională a Jurnaliștilor Români și Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională în cadrul proiectului „Fake News – Fake Reality: Reziliență socială prin gândire critică”.</p>

				<p>În viitor CORECT se va ocupa de:</p> <ul style="list-style-type: none">Activități de conștientizare a impactului dezinformării asupra respectării drepturilor grupurilor vulnerabile (prin campanii de informare, advocacy, dezbateri publice, întâlniri cu specialiști);Activități care vizează dezvoltarea resurselor umane implicate în domenii relevante pentru combaterea dezinformării sau a efectelor acesteia;Crearea de resurse informaționale pentru publicul larg, specialiști disponibile pe suporturi diverse;Promovarea de modificări ale cadrului legislativ pentru creșterea eficienței în combaterea dezinformării;Va acționa ca centru de resurse și expertiză în combaterea dezinformării;Demontarea știrilor false și a dezinformării;Facilitarea schimbului de experiență între organizațiile member.
--	--	--	--	---